

# 認識基礎班文憑課程特色

## 及早部署銜接英國大學學位

踏入5月，香港中學文憑試接近尾聲，但應屆考生仍未能鬆一口氣，因為要在放榜前及早規劃升學出路。近年，愈來愈多考生選擇報讀英國開設的大學基礎班以及國際文憑課程，從而銜接英國的大學學位。

### 大學基礎課程 留意選科

大學基礎課程顧名思義，是入大學前的準備班，為期一年，主要針對學生的英語能力，協助他們適應大學的教學模式及學習文化。基礎課程用作銜接個別大學學位，加上要在報讀時選定日後在大學主修的學科領域(pathway)，一旦入讀後，一般不接受更改，所以學生在報讀前要深思熟慮學科是否適合自己。學生須注意基礎課程只是準備班，銜接上大學仍要從一年級開始讀起，不能直接升上二年級。HKIES 國際教育服務中心(HKIES Overseas Education Centre)升學顧問總監鄧志榮表示，基礎課程是過渡式，以半中學半大學的形式助學生預習大學教學模式，例如嚴格計算出席率及定期撰寫報告等。還有一些必修課程，教導如何學習、研究、口頭匯報及撰寫論文等，這些基礎訓練都對日後讀大學有莫大裨益。



▲ HKIES 國際教育服務中心升學顧問總監鄧志榮表示，基礎課程助學生預習大學的教學模式。

課程貴一點，因為學校投放更多資源照顧就讀的海外學生。此外，現在香港實行三三四學制，在英國讀大學學位只需3年，另加一年基礎班合共4年，不會比香港讀大學的遲畢業。

### 熱門科目搶手 宜早作準備

鄧志榮透露，雖然英國的基礎班或文憑課程在8月才截止報名，但一些較熱門的學校，例如羅素大學集團的基礎班或文憑，通常7月就會爆滿。另外宿舍資源有限，遲報名的學生即使有學位也可能申請不了宿舍，雖然可安排寄宿家庭或自行租住單位，但為省卻煩惱，及早報名是不二法門。

出國升學除了準備必需的文件，最重要還是心態上做足準備。大部分應屆文憑試考生尚未成年，普遍沒有離開家庭，獨自生活的經驗，所以心理上要做好準備。此外，鄧志榮注意到近年愈來愈多學生，不知道自己興趣所在，反問升學顧問「有甚麼可以讀」，學生可趁空多探索自己的興趣。此外，有意出外留學的學生應及早報考IELTS 英語考試，因為英國大學未必接受文憑試的英文成績，若留待放榜後，甚至7、8月才考，很大可能已滿額。

### HKIES 優勢

HKIES 國際教育服務中心早在2001年成立，至今累積有15年的經驗，中心的升學顧問均由英國及海外畢

業。中心了解中小學及大學各階段的入學要求，提供一條龍服務協助學生報讀，讓他們選擇最合適的學校。中心提供獨立、專業的建議，從來不會因只代表某些院校才推介。中心以學生及教育為本，希望學生除取得學歷以外同時擴闊視野及促進個人成長。中心處理有關升學的行政雜務，如簽證及報讀學校手續等，減省學生所費的時間和精力。中心又為學生提供心理準備，預先講解英國留學的實況及生活節奏等，更會分享舊生的經驗，面對同類的問題應該如何解決。學生抵埗後，中心亦提供專人跟進服務，直接了解他們的需要及困難。

### 國際文憑課程 可直升大二

國際文憑課程又名國際大一課程，修讀年期同為一年。入學門檻較基礎課程為高，課程的程度等同大學一年級，故此學生完成課程後，可直接入讀大學二年級。學生同樣需要在報讀時選定科目範圍。例如修讀商科文憑，升讀大學二年級時可選讀商科相關學位，例如會計、金融、國際貿易及人力資源管理等相關科目。近年，不少大學增設工程學、心理學及傳理系的國際大一班給學生更多選擇。鄧志榮表示，「文憑課程像是進階版的基礎課程」，內容較深入，只要符合學術及語言要求，學生可直接升讀大學二年級。

### 有條件取錄 必修英語課

鄧志榮提醒學生，無論入讀基礎班，抑或國際文憑課程，都不能夠掉以輕心。所謂的直接升讀大學一、二年級，其實是有條件取錄，修讀期間的學術成績及必修的英語課程都要及格。這類課程的對象是海外學生，故此有不少的英語課，讓學生固本培元。駕馭英語能力，寫論文、作匯報都得心應手。



▲ HKIES 國際教育服務中心的顧問定期走訪英國大學探訪學生、參加會議、舉辦講座及展覽。



▲ 英國優秀大學林立，吸引不少香港學生遠赴升學。

## 「英國升學多元出路」講座及展覽

HKIES 主辦 明報 協辦

由 HKIES 國際教育服務中心主辦，《明報》協辦「英國升學多元出路」講座，歡迎所有有意到英國升學的高中學生及家長參加。屆時會介紹英國大學入學條件及大學基礎班，以及英國學習氛圍、升學優勢。

日期：5月29日(星期日)

時間：下午2時至5時30分

地點：九龍尖沙嘴柯士甸道童軍徑香港童軍總會總部11樓

對象：中四至中六學生及家長

講座：英國大學入學條件及大學基礎班介紹；英國學習文化、升學優勢

展覽：設有多間英國院校即場諮詢，並可根據學生成績發出有條件取錄(Conditional Offer)

講座截止報名：5月26日(星期四)

查詢：2595 3264(周小姐)

HKIES 國際教育服務中心

電話：2264 8990

網址：www.hkies.com.hk